



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GAL SOMEȘ TRANSILVAN

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

28075798

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL SOMEȘ TRANSILVAN

Adresa de e-mail GAL galsomestransilvan@yahoo.com

Județ CLUJ

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Legături sustenabile

Tema unificatoare "Legături sustenabile" reprezintă o abordare holistică a dezvoltării durabile a comunității locale din teritoriul GST și vizează interconexiuni cheie în patru domenii principale:

Legături sustenabile între oameni: Această componentă prioritizează dezvoltarea legăturilor între diferitele generații în comunitatea rurală, promovând astfel conservarea tradițiilor locale și un schimb valoros de experiențe. Prin aceasta, se încurajează egalitatea de șanse pentru toate categoriile sociale, inclusiv femeile, și se atrage atenția tinerilor asupra potențialului vieții rurale, totodată facilitând integrarea noilor veniți și crearea unui mediu prietenos.

Legături sustenabile între locuri: Vizează cooperarea între comune și sate pentru schimburi de experiență, utilizarea comună a resurselor și consolidarea legăturilor între zonele populate și nepopulate. Se încurajează, de asemenea, conexiunile cu zonele urbane, promovând beneficii reciproce și accesul la piețe noi, respectiv cooperarea cu alte regiuni similare în vederea încurajării inovării și schimbului de idei. Aceste conexiuni pot aduce unitate teritorială.

Legături sustenabile între inițiative locale: Susține colaborarea între proiectele locale, maximizând eficiența și impactul prin evitarea suprapunerii eforturilor. Se urmărește diversificarea activităților economice rurale și conectarea afacerilor cu ONG-uri, instituții publice și școli.

Legături sustenabile cu natura: Se axează pe promovarea utilizării sustenabile a resurselor naturale și protecția mediului. Aceasta implică protejarea faunei și florei locale și sensibilizarea comunității, inclusiv copiilor și turiștilor, asupra importanței mediului.

În ansamblu, propunem crearea unei comunități resiliente și incluzive, facilitând dezvoltarea sustenabilă prin conectarea oamenilor, locurilor, inițiativelor și mediului înconjurător. Această temă se aliniază cu abordarea LEADER, accentuând implicarea comunitară și strategiile de dezvoltare de jos în sus.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020
---------	-------	-----------------------	------------------------

+ -	1	CLUJ	ALUNIȘ	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	2	CLUJ	APAHIDA	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	3	CLUJ	BOBÂLNA	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	4	CLUJ	BONȚIDA	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	5	CLUJ	BORȘA	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	6	CLUJ	CORNEȘTI	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	7	CLUJ	DĂBĂCA	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	8	CLUJ	ICLUD	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	9	CLUJ	JUCU	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	10	CLUJ	MINTIU GHERLII	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	11	CLUJ	SIC	Asociația GAL Someș Transilvan
+ -	12	CLUJ	VULTURENI	Asociația GAL Someș Transilvan

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C421000011261370504	VESELIA FRUCTELOR SI LEGUMELOR
+ -	2	C1930B068I01961300031	MECANISME DE PROMOVARE A PRODUCĂTORILOR LOCALI

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

3.1 Caracterul geografic, demografic al zonei acoperite

Populația totală a teritoriului conform RPL 2021 este de 45.644 locuitori, pe o suprafață de 894,62 km², teritoriul având o densitate medie a populației de 51,02 persoane/km². Comuna Apahida se distinge prin cea mai mare populație (17.239 locuitori), urmată de Jucu (5.349 locuitori) în timp ce comuna Aluniș se află la polul opus cu 1.018 locuitori.

Din punct de vedere demografic, teritoriul GST a înregistrat o creștere a populației semnificativă față de RPL 2011 în comunele Apahida (161,75%) și Jucu (125,27%). O creștere moderată se înregistrează și în comunele Bonțida (106,90%) și Vultureni (101,25%), însă celelalte comune prezintă un declin demografic îngrijorător, de exemplu Aluniș (83,24%), Cornești (88,75%), Bobâlna (87,91%) și Iclod (89,73%).

Conform Recensământului Populației și Locuințelor din 2021, distribuția demografică a teritoriului arată că 16,96% din populație are vârste cuprinse între 0 și 14 ani, 63,39% sunt în intervalul de vârstă 15-64 ani, iar 19,65% au vârsta de 65 de ani sau mai mult, raportat la totalul populației teritoriului. Raportul de dependență demografică este 57,75, iar indicele de îmbătrânire demografică a populației este 115,84. Astfel, fenomenul de îmbătrânire demografică prezintă motive de îngrijorare și necesită o atenție deosebită în toate comunele exceptând Apahida, unde acest indice este 57,80.

Conform RPL din 2021, persoanele de etnie română au fost majoritari în GST (35.314), urmați de maghiari (3991 persoane, 9%) și romi (1230 persoane, 3%). 5109 persoane din teritoriu aparțin altor etnii sau pentru acestea nu au fost furnizate informații.

În ceea ce privește religia populației locale, conform RPL din 2021, majoritatea populației este de confesiune Ortodoxă (31.461 persoane), urmată de alte religii precum Romano-Catolică, Reformată, Penticostală, și altele. Aceste date reflectă diversitatea etnică și religioasă a regiunii.

3.2 Caracteristici socio-economice

Conform ultimelor date INS disponibile, în anul 2021 populația școlară din teritoriu însumează 3692 de persoane, din care 1101 preșcolari, 1483 elevi în învățământul primar, respectiv 1195 elevi în ciclul gimnazial.

Conform Raportului anual al ISJ Cluj pentru anul școlar 2022-2023, în teritoriu se numără în total 27 unități de învățământ de stat și mediile rezultatelor obținute la Examenul de Evaluare Națională în sesiunea 2023 în școlile gimnaziale din teritoriu variază între 7,64 - 3,95. Aceste rezultate subliniază necesitatea sprijinirii și îmbunătățirii calității mediului educațional, pentru a crește rata de finalizare a învățământului gimnazial, a îmbunătăți participarea la Evaluarea Națională și a diminua procentul de elevi care obțin note sub 6. În plus, un studiu realizat de Fundația Comunitară Cluj în 2021 a arătat probleme specifice legate de abandonul școlar în comuna Bonțida. Acest studiu a identificat cauzele principale care contribuie la această problemă, subliniind importanța adresării acestor cauze pentru a îmbunătăți situația educațională în regiune. Potrivit INS, media salariaților în 2021 era de 902,17 persoane, iar șomajul a scăzut de la 386 persoane în 2020 la 266 în 2022.

3.3 Caracteristici economice, de mediu și climă

Teritoriul GST, traversat de râul Someșul Mic, cuprinde atât Podișul Someșean cât și o parte din Câmpia Transilvaniei. Zona este predominant deluroasă, cu altitudini de până la 500 m, în timp ce restul este o zonă de depresiune cu altitudini de până la 280 m. Clima este moderată, cu temperaturi medii anuale între 8-10°C și precipitații anuale de 550-650 mm, influențată de condiții oceanice și vânturi de vest. Agricultură variază de la creșterea animalelor și viticultură în zonele deluroase, la cultivarea legumelor și cerealelor în zonele mai joase.

Siturile Natura 2000 din zona GST sunt importante pentru biodiversitatea locală. Acestea includ Dealurile Clujului Est, care cuprind comunele Apahida, Bonțida, Borșa, Dăbâca, Jucu și Vultureni, oferind habitat pentru diverse specii în pajiști, păduri și tufărișuri. Lacul Știucilor, situat în Bonțida, Jucu și Sic, este un refugiu pentru pești, amfibieni și păsări acvatice. Râul Someșul Mic adăpostește o varietate de pești și păsări acvatice, oferindu-le un mediu propice. Zona Suatu - Cojocna - Crairât din Apahida este un alt sit important. Pe lângă acestea, există și arii protejate naționale, cum ar fi Lacul Știucilor și aria naturală protejată Sic, care găzduiesc stufărișuri, sărături, pășuni, tufărișuri și păduri, esențiale pentru diverse specii. Conform MADR Comuna Mintiu Gherlii se situează în zonă cu Valoare Naturală Ridicată (HNV - High Natural Value). Principalele valori naturale protejate de aceste situri sunt diferite tipuri de pajiști, stufărișuri, păduri, plante protejate, mamifere de dimensiuni mici, amfibieni, pești și reptile.

Pe teritoriile comunelor Aluniș, Bonțida, Borșa, Bobâlna, Cornești, Dăbâca, Iclod, Vultureni, Sic există pajiști importante pentru fluturi Maculinea, care se regăsesc în lista speciilor de importanță comunitară care necesită protecție strictă. Astfel 70% din suprafața teritoriului acoperit de GAL reprezintă habitat pentru speciile de fluturi Maculinea, în principal datorită activităților agricole tradiționale ale localnicilor. În jurul acestor fluturi unici, în perioada 2018-2019 a fost creat brandul Ținutul Fluturelui Albastru și au fost finanțate proiecte subsecvente în cadrul SDL 14-20.

Economia locală

Conform datelor INS, în zona GST s-a înregistrat o creștere economică semnificativă în ultimii ani. Cifra de afaceri al întreprinderilor a crescut de la 3,7 mil. lei în 2017 la 6,8 mil. lei în 2021, iar numărul de întreprinderi a urcat de la 1.139 la 1.632. În 2020, s-au deschis 256 de noi întreprinderi, iar 165 au fost închise, indicând o dezvoltare economică puternică. Totuși, există un dezechilibru teritorial: peste jumătate din întreprinderile active în 2021 erau în comuna Apahida, în timp ce alte comune aveau sub 100 de întreprinderi active. Aceasta arată nevoia de a aborda dezechilibrul în planificarea dezvoltării economice.

În ceea ce privește distribuția pe sexe a asociaților/actionarilor persoanelor juridice active, și vârsta antreprenorilor activi, ne raportăm la datele ONRC la nivel județean, conform cărora în decembrie 2023, doar 35,78% din asociați/actionari sunt femei și doar 8,86% au vârsta sub 30 de ani.

Agricultura

Potrivit datelor RGA 2020, 28,64% din teritoriul GST este teren arabil, majoritar cultivat cu cereale și plante de nutreț. Comuna Apahida are cea mai mare suprafață arabilă, urmată de Jucu și Iclod, în timp ce Aluniș are cea mai mică. În ultimii zece ani, numărul ovinelor în GST a crescut semnificativ, reprezentând 17,9% din totalul județean, cu riscuri de suprapășunat, care poate afecta negativ solul și vegetația, reducând fertilitatea solului și provocând eroziune, precum și afectând biodiversitatea și ciclul de viață al fluturilor Maculinea. Populațiile de bovine au crescut puțin, în timp ce cele de caprine și porcine au scăzut. Suprafața pentru pășuni și fânețe este de 27 mii mp.

3.4. Particularități în domeniul infrastructurii de bază, în domeniul educațional și social, patrimoniul arhitectural, cultural și natural.

Conform datelor din Strategia județeană de dezvoltare a serviciilor sociale în domeniul asistenței sociale și protecției copilului pe termen mediu (2022–2027) și lung (până în 2030), infrastructura socială din GST este deficitară. Se oferă servicii de protecție a copilului în Apahida, servicii pentru adulți cu dizabilități în Luna de Jos și Jucu, și pentru vârstnici și îngrijire la domiciliu. Un centru de zi pentru tineret se construiește în Bonțida, iar o școală cu internat funcționează în Râșcruci. Se resimte lipsa centrelor de zi multifuncționale, sociale pentru bătrâni și a cantinelor sociale.

Potrivit datelor furnizate de către instituțiile de învățământ de pe teritoriul GST s-au identificat 800 copii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea romă, 109 copii rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate, 17 copii din mediul rural care revin în țară, după ce au însoțit părinții care au lucrat în străinătate, 56 copii orfani, 5 copii ai migranților sau solicitanților de azil stabiliți, 39 copii aflați în plasament.

Infrastructura locală include 390,41 km de străzi asfaltate și alte tipuri de drumuri. 307 locuințe sunt fără electricitate, 1.309 fără apă, 8.640 fără canalizare și 8.055 fără gaz.

Patrimoniu local

Teritoriul GST este remarcabil pentru numărul său mare de elemente de patrimoniu găzduite, care reprezintă elemente

cruciale ale identității locale. Acest patrimoniu este format dintr-o serie impresionantă de castele, biserici de lemn, biserici istorice, conace, turnuri, parcuri, situri arheologice, așezări fortificate, tumuli, cetăți și alte monumente, fiecare având o importanță deosebită și contribuind la dezvoltarea comunității locale prin întărirea legăturilor comunitare, promovarea turismului și a unui stil de viață sănătos.

Potrivit datelor disponibile pe pagina INP, în teritoriu se găsesc numeroase obiective de patrimoniu recunoscute național, cum ar fi Ansamblurile Castelului Bánffy din Bonțida și Râscruci, Conacul Dujardin, Castelul Bánffy din Borșa, și multe altele. Biserici cu valoare arhitecturală remarcabilă și diverse case memoriale, îmbogățesc și mai mult patrimoniul cultural al microregiunii.

În teritoriu funcționează și 2 muzee, care expun colecții valoroase ce reflectă istoria și cultura locală.

Dintre bogățiile naturale locale, amintim peisajele naturale, rezervații naturale cum ar fi Stufărișul de la Sic, Dealurile Clujului, Fânațele Clujului, Pajiștile sărăturate din Sic, Lacul Știucii, Piatra Șinteului și cariera de piatră din Vultureni, Peștera din satul Chidea, Lacul Știucilor, Someșul Mic.

De asemenea tradițiile culturale bogate ale comunităților române, maghiare și rome, și activitățile tradiționale precum olăritul și țesutul, conferă teritoriului GAL o valoare turistică și culturală deosebită.

Inițiative locale

În ultimii 5-6 ani, zona GST a fost martora unor transformări notabile și a unor evenimente cu adevărat speciale, care au contribuit semnificativ la dezvoltarea locală și la promovarea turismului rural bazat pe experiențe și gastronomia locală, precum Festivalul Silvoitei sau brunch-urile organizate de Ferma Delicium, festivalul Zaiafet pe lună - primul festival Zero Waste din Transilvania sau Lavanda Lola Fest, Șezătorile domnești de la ASDR sau altele similare.

Turismul în regiune s-a diversificat, incluzând acum și tururi culturale, drumeții ghidate și ateliere sub brandul Ținutul Fluturelui Albastru. Aceste activități au atras vizitatori, promovând tradițiile locale, patrimoniul natural și un mod de viață sustenabil.

Lansarea de către Asociația Plaiuri noi, în cadrul unui proiect finanțat de GAL, a cărții pentru copii "Extraordinara Viață a lui Mieș" a reprezentat de asemenea un moment cheie în acest proces, urmărind să capteze imaginația celor mici și să îi educe în spiritul conservării naturii. Regiunea găzduiește evenimente marcante, cum ar fi Electric Castle, TIFF la Bonțida, Zilele Castelului Bánffy, festivalul WonderPuck, AGRARIA, și evenimente locale precum Festivalul Silvoitei. Acestea stimulează turismul și economia locală.

Aceste inițiative evidențiază atractivitatea regiunii și capacitatea de a atrage vizitatori, stimulând economia locală și creând oportunități de afaceri. Este esențial să implicăm localnicii în aceste inițiative, consolidând comunitatea și legătura cu zonele urbane.

Aceste activități sunt aliniate cu principiile LEADER, contribuind la conservarea biodiversității și realizarea obiectivelor Green Deal. Ele încurajează utilizarea responsabilă a resurselor, educația ecologică și valorificarea patrimoniului, având un impact pozitiv asupra mediului și economiei locale.

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	CLUJ	ALUNIȘ	55623	RURAL	1.018	56,52	18,01	DA	NU	NU
+ -	2	CLUJ	APAHIDA	55687	RURAL	17.239	106,13	162,43	DA	NU	NU
+ -	3	CLUJ	BOBĂLNA	56096	RURAL	1.382	97,47	14,18	DA	NU	NU
+ -	4	CLUJ	BONȚIDA	56210	RURAL	5.191	81,37	63,80	DA	NU	NU
+ -	5	CLUJ	BORȘA	56265	RURAL	1.511	61,59	24,53	DA	NU	NU
+ -	6	CLUJ	CORNEȘTI	57449	RURAL	1.325	82,96	15,97	DA	NU	NU
+ -	7	CLUJ	JUCU	58259	RURAL	5.349	84,13	63,58	DA	NU	NU
+ -	8	CLUJ	ICLUD	58142	RURAL	3.825	67,89	56,34	DA	NU	NU
+ -	9	CLUJ	MINTIU GHERLII	58552	RURAL	3.598	78,51	45,83	DA	NU	NU
+ -	10	CLUJ	SIC	59416	RURAL	2.234	56,25	39,72	DA	NU	NU

+ -	11	CLUJ	DĂBĂCA	57546	RURAL	1.437	50,23	28,61	DA	NU	NU
+ -	12	CLUJ	VULTURENI	60099	RURAL	1.535	71,57	21,45	DA	NU	NU

	Nr. locuitori	Suprafata
Total orașe/municipii	0	0,00
Total general (comune + orașe/municipii)	45.644	894,62
Total general comune	45.644	894,62
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		1.493.688
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		480.259
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		0,00 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Teritoriul GST este situat într-o zonă atractivă din județul Cluj, cu potențial pentru dezvoltare turistică;
- Proximitatea față de centre urbane importante, centura ocolitoare a municipiului Cluj-Napoca și față de aeroportul din Cluj;
- Practicile și tradițiile locale în agricultură și meșteșuguri;
- Acces optim la tehnologie și internet de înaltă viteză;
- Creșterea demografică în anumite comune, indică un potențial de dezvoltare și atragere a populației;
- Populație diversă în ceea ce privește vârsta, cu segmente de vârstă variate.
- Diversitate etnică și culturală;
- Cifra de afaceri a întreprinderilor active și numărul de întreprinderi active în zonă a crescut semnificativ în ultimii ani;
- Teritoriul a reușit să atragă finanțări importante din fonduri europene;
- Diversitatea climatică și geografică oferă o varietate de terenuri agricole, potențial pentru creșterea animalelor, viticultură, pomicultură, legumicultură și culturi cerealiere;
- Accesul la piețele locale și regionale pentru produsele locale;
- Existența unui brand de promovare a teritoriului "Ținutul Fluturului Albastru" (TFA);
- Microregiunea a reușit să dezvolte o varietate de experiențe turistice, inclusiv evenimente culturale, tururi ghidate, ateliere și festivaluri;
- Implicarea activă a comunității locale în organizarea evenimentelor și inițiativelor turistice a consolidat legăturile comunității și a creat un sentiment de mândrie și apartenență;
- Inițiativele de sub egida brandului TFA contribuie la conservarea biodiversității, promovarea tradițiilor locale și educația ecologică, aliniindu-se cu obiectivele Green Deal;
- Prezența elementelor de patrimoniu cultural și natural bogat și autentic;
- Prezența siturilor Natura 2000, a pajiștilor protejate pentru Maculinea și a unor zone HNV arată că teritoriul are o bogăție semnificativă a biodiversității;

OPORTUNITĂȚI

PUNCTE SLABE

- Infrastructura de bază locală deficitară în special în satele slab populate
- Utilizarea scăzută a soluțiilor oferite de tehnologiile digitale
- Infrastructură socială incompletă și lipsa unei oferte diversificate de servicii sociale și de sănătate
- Slabă calitate a serviciilor publice oferite cetățenilor, inclusiv servicii educaționale insuficiente sau de calitate redusă, servicii medicale umane și veterinare
- Instituții educaționale sau de formare profesională insuficiente;
- Prezența unui număr mare de copii cu risc de abandon școlar
- Lipsa infrastructurii corespunzătoare pentru: Locuri și facilități destinate promovării culturii și artei; Unități medicale, inclusiv servicii stomatologice și farmacii; Centre comunitare și spații recreative; Inițiative și programe de sprijin financiar și consultanță pentru afacerile locale; Centre și programe pentru dezvoltarea abilităților copiilor și tinerilor; Servicii de consiliere și suport psihologic; Cluburi, locații și activități, forme organizatorice pentru pensionari, vârstnici;
- Scăderea populației în majoritatea comunelor
- Gradul ridicat de îmbătrânire al populației în aproape întreg teritoriul
- Lipsa forței de muncă specializate
- Lipsa unui cadru stimulent local pentru investiții și afaceri
- Slabă dezvoltare a rețelei de colaborare și parteneriat cu alte comunități sau organizații
- Lipsa unei strategii turistice unitare
- Lipsa unor strategii sectoriale sau de smart village
- Dependență de evenimente și lipsa inițiativelor de diversificare a ofertei turistice;
- Dependență de sezon în turismul rural
- Puține inițiative de protecția mediului și a biodiversității locale
- Lipsa unor spații verzi sau zone de recreere pentru locuitori și turiști și calitatea slabă a celor existente
- Rețea de transport în comun slab dezvoltat.
- Lipsa responsabilității sociale a antreprenorilor locali și absența activităților de dezvoltare comunitară.
- Lipsa parteneriatelor locale și a colaborărilor dintre inițiativele locale

AMENINȚĂRI

- Posibilitatea accesării de fonduri europene și naționale;
- Posibilitatea dezvoltării turistice;
- Creșterea interesului general pentru viața la țară;
- Posibilitatea implicării mediului privat și ONG în programele sociale și educaționale;
- Posibilitatea dezvoltării turismului agroalimentar;
- Dezvoltarea unor parteneriate cu mediul academic, implicarea în proiecte de cercetare;
- Cooperarea cu alte organizații și comunități;
- Dezvoltarea conceptului smart village în zonă;
- Atracția populației urbane;
- Dezvoltarea sistemului de educație și formare în teritoriu și dezvoltarea a serviciilor și infrastructurii educaționale pentru a atrage și reține tineri;
- Utilizarea potențialului tinerilor și a celor din diaspora pentru inițiative de dezvoltare locală și crearea de start-up-uri;
- Recalificare sau reconversie profesională a populației locale;
- Cererea crescută din partea consumatorilor pentru produsele locale, ecologice;
- Posibilitatea sprijinirii prin programul LEADER a întreprinderilor din comunele mai mici și cu declin demografic;
- Existența unor tehnologii digitale și verzi;
- Creșterea continuă a turismul sustenabil și cultural în România și Europa;
- Dezvoltare comunitară
- Posibilitatea de extindere și diversificare a ofertei de experiențe turistice locale, inclusiv promovarea produselor locale, meșteșuguri tradiționale și activități de aventură în natură.
- Elaborarea unei strategii turistice integrate pentru zona GST;
- Extinderea legăturilor cu centrele urbane poate aduce mai mulți vizitatori și susținere economică.
- Creșterea continua a responsabilității sociale a antreprenorilor
- Educație ecologică;
- Atragerea investitorilor și finanțării;
- Diversitatea culturală oferă o oportunitate pentru turism etnic și cultural, și pentru proiecte de integrare și coeziune socială;
- Dezvoltarea agriculturii sustenabile;
- Turismul ecologic;
- Conservarea biodiversității;
- Dezvoltarea brandului "Ținutul Fluturelui Albastru";

- Competiția pentru resurse;
- Schimbările climatice;
- Emigrarea populației;
- Lipsa resurselor financiare;
- Lipsa continuității învățământului școlar de calitate, care duce la migrarea familiilor tinere spre oraș sau impune un stil de viață navetist zilnic;
- Tendința de concentrare a serviciilor medicale la nivel de centre urbane sau reședință de județ;
- Demotivarea cadrelor didactice din mediul rural, migrarea acestora spre centre urbane;
- Presiunea asupra serviciilor de sănătate și asistență socială;
- Lipsa resurselor pentru populația tânără;
- Dezechilibru teritorial persistent: Inegalitățile economice și de dezvoltare între comunele din teritoriu;
- Schimbări economice neprevăzute;
- Probleme în sectorul agricol;
- Numărul mic al antreprenorilor femei și tineri;
- Situația economică incertă la nivel național sau internațional;
- Schimbări legislative;
- Reducerea finanțării europene sau a altor surse de finanțare;
- Preferința cumpărătorilor pentru produse din import, ieftine și slabe calitativ;
- Supermarketurile, care pot afecta desfacerea produselor locale;
- Migrarea forței de muncă agricultură spre alte ocupații;
- Scăderea rentabilității agricole prin scumpirea forței de muncă;
- Disponibilitatea redusă a antreprenorilor de a accesa fonduri europene datorită procedurilor greoaie;
- Insuficiența surselor de finanțare pentru proiecte locale;
- Evenimente neprevăzute, cum ar fi pandemii sau dezastre naturale;
- Concurență regională și națională;
- Schimbări în preferințele turistice;
- Presiunea asupra resurselor naturale;
- Creșterea prețurilor la resursele energetice și materii prime
- Dispariția treptată a tradițiilor și obiceiurilor locale și substituirea lor cu kitsch-ul cultural;
- Urbanizarea necontrolată;
- Utilizarea inadecvată a resurselor de apă;
- Creșterea nivelului de poluare la nivel global, accentuarea poluării apelor și solului

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Dezvoltarea integrată a satelor prin soluții smart
+ -	Nevoia	2	Promovarea utilizării sustenabile a resurselor naturale și protecția mediului
+ -	Nevoia	3	Stimularea colaborării între comune și inițiative locale pentru schimbul de experiență și utilizarea eficientă a resurselor și implementarea unor acțiuni de dezvoltare comunitară
+ -	Nevoia	4	Dezvoltarea inițiativelor care sprijină egalitatea de șanse pentru femei și tineri din mediul rural
+ -	Nevoia	5	Nevoia pentru crearea de parteneriate cu zonele și urbane, și nu numai, care deschide calea pentru beneficii reciproce și acces la noi piețe
+ -	Nevoia	6	Cooperarea cu alte GAL-uri pentru a încuraja inovarea și schimbul de idei, vital pentru progresul comunitar
+ -	Nevoia	7	Creșterea investițiilor în turism, incluzând spații de cazare și facilități de agrement, restaurante, puncte gastronomice locale, pachete turistice, marcarea traseelor etc., care sunt fundamentale pentru atragerea turiștilor și susținerea creșterii economice și sprijinirea turismului rural bazat pe experiențe, gastronomia locală și alte elemente specifice zonei, stimularea dezvoltării serviciilor de calitate
+ -	Nevoia	8	Dezvoltarea agriculturii sustenabile și promovarea practicilor agricole ecologice și tradiționale

+ -	Nevoia	9	Promovarea "produsului local" de calitate, creșterea calității produselor, autorizarea și certificare calitativă a produselor.
+ -	Nevoia	10	Crearea, dotarea spațiilor culturale și artistice, care contribuie la dezvoltarea comunității și promovează identitatea locală și sprijinirea activităților meșteșugărești, artistice, organizarea evenimentelor culturale, cu scop comunitar.
+ -	Nevoia	11	Investiții în unități de învățământ cu dotări adecvate și dezvoltare personal calificat pentru un mediu educațional de calitate pentru copii, dezvoltarea serviciilor și programelor educaționale, sociale.
+ -	Nevoia	12	Dezvoltarea infrastructurii sociale, precum centrele de zi pentru tineret și grupuri vulnerabile, este esențială pentru o societate inclusivă și funcțională.
+ -	Nevoia	13	Crearea, dezvoltarea și dotarea spațiilor verzi și a zonelor de recreere, care îmbunătățește calitatea vieții pentru locuitori și atrage turiști și sprijinirea activităților în aer liber, a taberelor, excursiilor etc.
+ -	Nevoia	14	Dezvoltarea unor parteneriate cu mediul academic, care să aducă know-how, implicarea în proiecte de cercetare prin care să se identifice soluții adaptate teritoriului.
+ -	Nevoia	15	Promovarea mai intensă a patrimoniului cultural și natural al teritoriului, promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial.
+ -	Nevoia	16	Sprijinirea serviciilor sociale și a programelor de sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora.
+ -	Nevoia	17	Utilizarea soluțiilor eco-eficiente și sustenabile, inclusiv a soluțiilor oferite de tehnologiile digitale.
+ -	Nevoia	18	Atragerea populației din mediul urban și utilizarea potențialului tinerilor și a celor din diaspora.
+ -	Nevoia	19	Sprijinirea antreprenoriatului și a afacerilor locale, stimulând astfel creșterea economică și încurajarea acțiunilor de responsabilitate socială în rândul antreprenorilor, dezvoltarea de servicii medicale umane, veterinare și alte servicii pentru populație.
+ -	Nevoia	20	Elaborarea strategiilor pentru "smart village", turism, educație și incluziune socială pentru planificarea eficientă a proiectelor de dezvoltare.

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Constituirea echilibrată a parteneriatului GST demonstrează un caracter incluziv, reprezentând diverse interese ale comunității locale fără discriminare. Parteneriatul este format din 46 de parteneri, din trei sectoare principale: sectorul public, sectorul privat și societatea civilă.

Sector Public (28,26% din parteneri)

Cuprinde 13 parteneri, din care 12 comune și o instituție de învățământ. Aceste autorități publice locale și instituția de învățământ se concentrează pe:

- Creșterea calității serviciilor publice
- Reducerea emigrării tinerilor
- Combaterea sărăciei și îmbunătățirea calității vieții.
- Dezvoltarea economică și conservarea patrimoniului natural și cultural.
- Implementarea proiectelor de dezvoltare cu finanțare externă și națională.

Sector Privat (47,83% din parteneri)

Cu 22 de parteneri, acest sector joacă un rol crucial în îmbunătățirea calității vieții și creșterea puterii de cumpărare a populației prin:

- Dezvoltarea socio-economică a teritoriului.
- Crearea de locuri de muncă.
- Implementarea proiectelor de dezvoltare.

Societatea Civilă (23,91% din parteneri)

11 reprezentanți ai societății civile contribuie prin:

- Fundația Kallós Zoltán, focalizată pe integrarea minorităților și educația în limba maternă
- Asociația ASDR Dezmir, axată pe problemele femeilor și a tineretului rural, dezvoltare rurală și conservarea tradițiilor
- Asociația Enviroteam, concentrată pe protecția mediului, cercetare și educație în domeniul dezvoltării durabile
- Asociația Porți către suflet, sprijinind persoanele cu dizabilități și cele marginalizate
- Alte forme asociative cu activități economice, care contribuie la dezvoltarea agriculturii
- Instituțiile de cult contribuie, de asemenea, la dezvoltarea spirituală și socială a teritoriului

Prin această structură diversă și echilibrată, parteneriatul reușește să abordeze nevoile complexe ale comunității, promovând dezvoltarea durabilă și incluziunea socială.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 28,26 %		Număr total parteneri sector public: 13			
+ -	1 COMUNA APAHIDA	Județ CLUJ Localitate APAHIDA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA ALUNIS	Județ CLUJ Localitate ALUNIS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA BORȘA	Județ CLUJ Localitate BORSA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA BONȚIDA	Județ CLUJ Localitate BONTIDA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA BOBÂLNA	Județ CLUJ Localitate BOBALNA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	6	COMUNA CORNEȘTI	Județ CLUJ Localitate CORNEȘTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7	COMUNA DĂBĂÇA	Județ CLUJ Localitate DABACA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8	COMUNA JUCU	Județ CLUJ Localitate JUCU	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	9	COMUNA ICLOD	Județ CLUJ Localitate ICLOD	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	COMUNA MINTIU-GHERLII	Județ CLUJ Localitate MINTIU GHERLII	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	COMUNA SIC	Județ CLUJ Localitate SIC	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	COMUNA VULTURENI	Județ CLUJ Localitate VULTURENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	ȘCOALA GIMNAZIALĂ BONȚIDA	Județ CLUJ Localitate BONTIDA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input type="checkbox"/> Altă categorie <input checked="" type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector: privat

Pondere: 47,83 %

Număr total parteneri sector privat: 22

+ -	14	CASIAN DRAGOMIR PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ	Județ CLUJ Localitate APAHIDA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 1 1 Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	--	--	---	---	---	---	---

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	15	SOMEȘ ARIEȘ COOPERATIVĂ AGRICOLĂ	Județ CLUJ Localitate APAHIDA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 4 6 3 3 Comerț cu ridicata al produselor lactate, ouălor, uleiurilor și grăsimilor comestibile Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	----------------------------------	--	---	---	--	---	---

asociații ale crescătorilor de animale

+ -	16	PLAIURI NOI BOBĂLNA 1437 SOCIETATE COOPERATIVĂ	Județ CLUJ Localitate BOBALNA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 1 0 1 1 Prelucrarea și conservarea cărnii Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	--	--	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

+
-

17 SC LED LIGHT PROJECT SRL

Județ
CLUJ

Localitate
BONTIDA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 7 1 1 2

Activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

18 SGA GREEN FOOD SRL

Județ
CLUJ

Localitate
MINTIU GHERLII

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 5 6 1 0

Restaurante

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

19 SC IXO STRATEGIC SRL

Județ
CLUJ

Localitate
BONTIDA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 7 5 0 0

Activități veterinare

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

20 SC OLSON ENGINEERING SRL

Județ
CLUJ

Localitate
APAHIDA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 5 3 1

Comerț cu ridicata de piese și accesorii pentru autovehicule

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

21 SC PRO GRANIT DEVELOPMENTS SRL

Județ
CLUJ

Localitate
APAHIDA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 4 1 1 0

Dezvoltare (promovare) imobiliară

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

22 CHIFOR CORNEL VASILE ÎNTEPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ
CLUJ

Localitate
CORNESTI

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

23 RIGO ATILA GHEORGHE ÎNTEPRINDERE FAMILIALĂ

Județ
CLUJ

Localitate
BONTIDA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 1 0 7 1

Fabricarea pâinii; fabricarea prăjiturilor și a produselor proaspete de patiserie

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+
-

24 MĂNĂȘTUREAN ANDRADA LARISA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ
CLUJ

Localitate
BOBALNA

Urban
Rural

Da
Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Obiect de activitate

M
F

Da
Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 STURZ DORINA ANGELA
 PERSONĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ CLUJ
 Localitate BONTIDA

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 COROIAN LIVIU PERSONĂ FIZICĂ
 AUTORIZATĂ

Județ CLUJ
 Localitate ALUNIS

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 0 1 5 0

Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 GRUZ SOFI SRL

Județ CLUJ
 Localitate BONTIDA

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 COOPERATIVA AGRICOLĂ LUNCA
 SOMEȘULUI MIC

Județ CLUJ
 Localitate APAHIDA

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 4 6 3 1

Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

alte forme asociative de reprezentare a sectoarelor economice

29 RS TRADE GLOBAL WORK SRL

Județ CLUJ
 Localitate BONTIDA

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 4 3 9 9

Alte lucrări speciale de construcții n.c. a.

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 SC RS TRADE SRL

Județ CLUJ
 Localitate BONTIDA

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 4 1 1 0

Dezvoltare (promovare) imobiliară

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 SC LEMNIDEEA SRL

Județ CLUJ
 Localitate CORNEȘTI

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 3 1 0 9

Fabricarea de mobilă n.c.a.

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 SC SINAI COMIMPEX SRL

Județ CLUJ
 Localitate ICLOD

Urban
 Rural

Da
 Nu

Cod CAEN 4 3 2 2

Lucrări de instalații sanitare, de încălzire și de aer condiționat

M
 F

Da
 Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 CASA CONFORT SRL

Județ: CLUJ

Localitate: BONTIDA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 1 9

M Da

F Nu

Obiect de activitate: Cultivarea altor plante din culturi nepermanente

Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

34 HORVAT MIHAI PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ

Localitate: DABACA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0

M Da

F Nu

Obiect de activitate: Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

35 POP MARIA ART PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ: CLUJ

Localitate: BONTIDA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN: 1 4 1 3

M Da

F Nu

Obiect de activitate: Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)

Categorie de Interese:

nicio categorie din cele de mai jos

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 23,91% Număr total parteneri societate civilă(ONG): 11

36 PAROHIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ BONȚIDA

Județ: CLUJ

Localitate: BONTIDA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: Așezământ monahal/Biserica

M Da

F Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

37 ASOCIAȚIA PENTRU SPRIJINIREA DEZVOLTĂRII RURALE - ASDR

Județ: CLUJ

Localitate: APAHIDA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: Dezvoltare comunitară în mediul rural, reprezentarea intereselor tinerilor și a persoanelor defavorizate din mediul rural

M Da

F Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

38 ASOCIAȚIA PORȚI CĂTRE SUFLET

Județ: CLUJ

Localitate: BOBALNA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: ASISTENȚĂ PSIHICO-SOCIALĂ A PERSOANELOR CU DIZABILITĂȚI FIZICE ȘI MENTALE

M Da

F Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

39 FUNDAȚIA KALLOS ZOLTAN

Județ: CLUJ

Localitate: BONTIDA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: Sprijinirea materială și morală a culturii, învățământului, tradițiilor și a artei populare maghiare

M Da

F Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

40 ASOCIAȚIA ENVIROTEAM

Județ: CLUJ

Localitate: APAHIDA

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv: Managementul și protecția mediului

M Da

F Nu

Categorie de Interese: nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

+	-	<p>41 FUNDAȚIA TRANSILVANIA TRUST</p> <p>Județ: CLUJ</p> <p>Localitate: CLUJ-NAPOCA (Oras)</p>	<p>Urban <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Rural <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Nu <input type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv: Sustinerea activitatii de protecție și reabilitare a patrimoniului construit</p> <p>M <input type="checkbox"/></p> <p>F <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
+	-	<p>42 PAROHIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ CORNENI</p> <p>Județ: CLUJ</p> <p>Localitate: ALUNIS</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv: Așezământ monahal/Biseric</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
+	-	<p>43 ASOCIAȚIA DANSATORII DE PE SOMEȘ</p> <p>Județ: CLUJ</p> <p>Localitate: ICLOD</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv: Culegerea, cunoașterea, revitalizarea, promovarea și valorificarea patrimoniului cultural tradițional</p> <p>M <input type="checkbox"/></p> <p>F <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Nu <input type="checkbox"/></p>
+	-	<p>44 FUNDAȚIA CREȘTINĂ DIAKONIA</p> <p>Județ: CLUJ</p> <p>Localitate: BONTIDA</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv: Asistență medicală, socială și spirituală și sprijinirea materială a persoanelor nevoiașe</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
+	-	<p>45 ASOCIAȚIA ADVENTURE ACADEMY</p> <p>Județ: CLUJ</p> <p>Localitate: MINTIU GHERLII</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv: Dezvoltarea durabilă a turismului și a comunităților din județul Cluj și județele învecinate</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
+	-	<p>46 ASOCIAȚIA ARTUDVAR</p> <p>Județ: CLUJ</p> <p>Localitate: BONTIDA</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>	<p>Obiectiv: Promovarea artelor și a meșteșugului</p> <p>M <input checked="" type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input checked="" type="checkbox"/></p>
		<p>Sector: <input type="checkbox"/> persoană fizică</p> <p>Pondere: <input type="text" value="0,00"/> % Număr total parteneri persoane fizice: <input type="text" value="0"/></p>		
+	-	<p>Județ:</p> <p>Localitate:</p>	<p>Urban <input type="checkbox"/></p> <p>Rural <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input type="checkbox"/></p>	<p>Domeniu relevant:</p> <p>M <input type="checkbox"/></p> <p>F <input type="checkbox"/></p> <p>Da <input type="checkbox"/></p> <p>Nu <input type="checkbox"/></p>

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 71,74 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 2,17 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 32,61 % FEMEI 4,35 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 32,61 %

Număr total femei 15 Număr total bărbați 31 Număr total tineri 2 Număr total al partenerilor 46

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Dezvoltarea teritoriului prin creșterea gradului de calitate a serviciilor publice, reducerea gradului de migrare a tinerilor din teritoriu, reducerea gradului de sărăcie, îmbunătățirea calității vieții, dezvoltarea economică a comunei, promovarea și conservarea patrimoniului natural, construit și imaterial.
sectorul privat	Firmele sunt pilonii dezvoltării economice locale, oferind servicii esențiale, creând locuri de muncă și susținând comunitatea. Ele joacă un rol crucial în stimularea inovației, valorificarea resurselor locale și promovarea unui model de dezvoltare durabilă, adaptat nevoilor și caracteristicilor specifice ale regiunii.
societate civilă	Joacă un rol esențial în facilitarea dialogului între comunitate și alte entități, cum ar fi administrația locală și sectorul privat. Aceasta poate mobiliza resurse, cunoștințe și expertiză pentru a adresa problemele specifice ale zonei cum ar fi conservarea mediului, educația și sănătatea. De asemenea, societatea civilă promovează inițiativa locale care reflectă nevoile și interesele locuitorilor, contribuind astfel la dezvoltarea sustenabilă a zonei.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Au un rol complementar și de susținere. Acestea aduc resurse suplimentare, expertiză tehnică, și acces la rețele mai largi, contribuind astfel la implementarea de proiecte cu impact mai mare. De asemenea, facilitează transferul de cunoștințe și bune practici, ajutând la inovarea și îmbunătățirea proceselor locale. Prin participarea lor, se poate stimula creșterea economică și se pot crea parteneriate strategice care depășesc limitele teritoriului parteneriatului.
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Pentru a implica comunitatea în procesul de elaborare a Strategiei de Dezvoltare Locală, s-au desfășurat diverse activități de animare și consultare în teritoriu, implicând comunele partenere. Acțiunile au debutat pe 9 octombrie 2023 și s-au încheiat pe 17 octombrie 2023, cuprinzând 12 întâlniri de animare în cele 12 comune partenere, la care au participat 162 de persoane. În aceste întâlniri, membrii comunității au avut oportunitatea să-și exprime păreri, sugestii și preocupări legate de dezvoltarea locală și activitățile lor, contribuind astfel la identificarea problemelor și nevoilor, respectiv priorităților și direcțiilor strategice.

În perioada octombrie-noiembrie 2023, au avut loc și 4 întâlniri de consultare cu partenerii, pentru identificarea problemelor, nevoilor și oportunităților de dezvoltare din teritoriu, cu participarea a 98 de persoane. Aceste întâlniri au permis colectarea de date și informații valoroase direct de la actorii locali, asigurând că strategia dezvoltată răspunde realităților specifice fiecărei comunități.

Pe lângă acestea, s-au organizat 2 focus grupuri cu actorii implicați și interesați în dezvoltarea teritoriului, pentru identificarea punctelor tari și slabe, oportunităților și amenințărilor în cadrul fiecărui sector: Societatea civilă (ONG-uri, instituții de cult) și sectorul privat, administrații publice locale și instituții publice (primării, școli). La aceste întâlniri au participat 40 de persoane. Aceste discuții au fost esențiale pentru asigurarea unei perspective integrate și multidisciplinare în elaborarea strategiei.

De asemenea, am elaborat chestionare cu scopul de a identifica nevoile comunității. Scopul chestionarelor a fost să identifice percepția locuitorilor/ UAT-urilor asupra punctelor forte și slabe ale zonei lor, nevoilor pe care le văd ca fiind critice, deficiențelor și aspirațiilor lor, proiectelor propuse și nivelului lor de mulțumire referitor la diverse aspecte ale comunei în care locuiesc. Au fost utilizate, de asemenea, instrumente de colectare de date de la comunele partenere și s-au utilizat instrumente de sondare a populației prin social media.

Aceste acțiuni au contribuit la consolidarea participării comunității în procesul de dezvoltare locală și au asigurat o comunicare eficientă și transparentă între toți actorii implicați. Importanța acestor consultări rezidă în faptul că, prin implicarea directă a comunității, se asigură că strategia de dezvoltare este aliniată cu nevoile și așteptările locale, crescând astfel șansele de succes și sustenabilitate ale inițiativelor de dezvoltare.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
<p>+ -</p> <p>R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L708 cooperare interteritorială I.1- Cooperare pentru schimb de experiențe și dezvoltarea soluțiilor inovatoare L808 operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă I.8 - Dezvoltarea durabilă a satelor L818 operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial I.9 - Punerea în valoare a patrimoniului local L810 alte operațiuni I.6 - Umbrela de strategii</p>
<p>+ -</p> <p>R.10PR-Ponderea exploatațiilor agricole care participă la grupuri de producători, organizații de producători, piețe locale, circuite scurte ale lanțului de aprovizionare și sisteme de calitate sprijinite de PAC</p>	<p>c.îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;</p>	<p>L802 operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc. I.2 - Acțiuni colective pentru producătorii locali</p>
<p>+ -</p> <p>R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L806 operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia I.3 - Umbrela de afaceri neagricole L806 operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia I.4 - Start-up neagricol pentru femei și tineri L806 operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia I.5 - Dezvoltarea afacerilor locale neagricole</p>
<p>+ -</p> <p>R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin</p>	<p>h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;</p>	<p>L807 operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente I.7 - Smart village</p>

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<p><input checked="" type="checkbox"/>EECO01 Numărul total de participanți</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani</p> <p><input checked="" type="checkbox"/>EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)</p>	<p>Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor</p>	<p>FSE1 Promovarea integrării sociale</p>

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

SDL se integrează într-un context extins de programe și strategii la nivel național și european. Acesta este în concordanță cu prioritățile PAC a UE, sprijinind agricultura și diversificarea activităților în mediul rural, stimulând astfel dezvoltarea antreprenorială în aceste zone. Totodată, se aliază cu obiectivele FSE, promovând incluziunea socială și egalitatea de gen. Mai mult, intervențiile din SDL corespund cu obiectivele globale pentru dezvoltare durabilă și strategiile de digitalizare, contribuind la formarea unor comunități rurale moderne și sustenabile. Prin această abordare integrată, SDL susține Strategia Europeană pentru Egalitatea de Gen, Agenda Digitală pentru Europa și se aliază cu Obiectivele de Dezvoltare Durabilă ale ONU, în special obiectivul 11 - "Orașe și comunități sustenabile". Aceste intervenții sunt, de asemenea, în linie cu Programul Europa Creativă al UE, care sprijină sectoarele culturale și creative, și se completează cu programele UE de cooperare.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Intervențiile din SDL urmăresc să abordeze nevoile complexe ale comunităților locale, aliniindu-se cu obiectivele strategice de dezvoltare și utilizând resursele într-un mod eficient și eficace.

Criteriile care au stat la baza prioritizării intervențiilor din SDL:

- Analiza nevoilor
- Alocarea financiară
- Participarea și cooperarea
- Feedback și consultare publică
- Contribuția la obiectivele strategice

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Condiții de eligibilitate comune:

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili
- În cazul parteneriatelor, solicitantul va depune un acord de parteneriat
- Implementarea proiectului pe teritoriul GAL
- Solicitantul trebuie să nu fie în insolvență, incapacitate de plată sau în dificultate (în funcție de tipul de beneficiar)
- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din domeniile sprijinite prin intervenție
- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrației terenului/bunului pe care se realizează investiția (doar în cazul proiectelor care presupun investiții)

Tipurile de cheltuieli neeligibile generale pentru investițiile de dezvoltare rurală, sunt cele prevăzute la art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/2115.

Cheltuielile neeligibile adiționale sunt următoarele:

- cheltuielile cu achiziționarea de bunuri și echipamente "second hand";
- cheltuielile efectuate înainte de depunerea solicitării de sprijin și înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului, cu excepția:
 - cheltuielilor cu întocmirea și depunerea proiectelor
 - cheltuielile cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
 - cheltuielile cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;
 - taxa pe valoarea adăugată, cu excepția cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislației naționale privind TVA-ul sau eligibilă conform prevederilor specifice pentru instrumente financiare;
 - în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare.

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Cooperare pentru schimb de experiențe și dezvoltarea soluțiilor inovatoare

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția de finanțare urmărește să consolideze cooperarea între GAL-uri. Această măsură este concepută pentru a încuraja schimbul de experiențe și dezvoltarea soluțiilor inovatoare, adresându-se direct nevoilor specifice ale comunităților rurale.

Includerea acestei măsuri în strategie este justificată de necesitatea de a aborda problemele complexe ale zonelor rurale prin soluții creative și partajate. Cooperarea între GAL-uri permite schimbul de bune practici, îmbunătățirea eficienței proiectelor și stimularea inovației. Cooperarea optimizează implementarea proiectelor și contribuie la dezvoltarea economică, socială și culturală a zonelor implicate.

Un aspect esențial al intervenției este accentul pus pe promovarea teritoriilor. Aceasta implică creșterea vizibilității regiunilor rurale prin campanii de marketing și participarea la evenimente de profil, stimulând atragerea investițiilor și a vizitatorilor.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Acțiuni pregătitoare pentru proiectele de cooperare
- Cooperarea cu alte GAL-uri pentru schimbul de experiență și soluții inovatoare
- Promovarea teritoriilor la nivel regional, național și internațional
- Derularea proiectelor județene și regionale
- Participarea la evenimente relevante pentru dezvoltarea zonei
- Investiții necesare implementării proiectului de cooperare
- Alte tipuri de acțiuni de cooperare care aduc beneficii teritoriului GAL

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente si bunuri second-hand;

Criterii de eligibilitate

- Proiectul prezintă un plan de acțiune cu descrierea activităților ce vor fi întreprinse;
- Partenerii implicați în proiectul de cooperare sunt GAL-uri sau structuri similare GAL-urilor - de tip CLLD sau alte parteneriate care implementează o strategie de dezvoltare locală din Europa

Principii de selecție

- Principiul proiectelor care promovează valorificarea potențialului turistic local

- Principiul selecției cu privire la numărul de parteneri
- Principiul selecției cu privire la parteneri din afara României
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% pentru activitățile de cooperare și pregătirea acestora

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoare maximă: 50.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
- acțiunile de cooperare între GAL-uri, nu sunt finanțate prin alte programe în România.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER
Intervenția crează valoare adăugată în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Abordări colective - diferite de cele care în mod convențional sunt de această natură; Intervenția de cooperare promovează abordări colective, unde diferite părți interesate lucrează împreună pentru a găsi soluții inovatoare. Aceste abordări sunt adesea mai eficiente decât cele individuale, deoarece permit combinarea diverselor perspective și expertize.

Îmbunătățirea Capitalului Social și Guvernanței Locale:
Cooperarea întărește legăturile între membrii comunității și diferite organizații, creând un capital social solid. Aceasta duce la o guvernare locală mai puternică, întrucât cetățenii sunt mai implicați și există o mai bună coordonare între diferitele părți interesate.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

2

+

-

Denumirea intervenției

Acțiuni colective pentru producătorii locali

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

c. Îmbunătățirea poziției fermierilor în cadrul lanțului valoric;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1. Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul intervenției se concentrează pe stimularea dezvoltării economice și sociale durabile în comunitățile rurale. Acesta urmărește să îmbunătățească competitivitatea și vizibilitatea producătorilor locali, să sprijine diversificarea economică și să promoveze un model de dezvoltare care valorizează resursele locale.

Prin susținerea înființării și gestionării de spații comerciale și gastronomice locale, precum și prin asistență în domenii precum marketing și management, intervenția urmărește să creeze un mediu propice creșterii afacerilor locale și să stimuleze inovarea în sectorul agricol și alimentar.

În plus, prin încurajarea colaborării între diferite entități și promovarea standardelor de mediu, acest program vizează nu doar creșterea economică, ci și sustenabilitatea pe termen lung. Aceasta include respectarea echilibrului ecologic și sprijinirea unui model de afaceri responsabil și orientat către comunitate.

Astfel, intervenția contribuie la revitalizarea zonelor rurale, creând oportunități economice și îmbunătățind calitatea vieții în aceste comunități, prin valorificarea resurselor locale.

2. Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Societăți agricole și alte forme de asociere în agricultură

-

+

Societăți cooperative agricole

-

+

Parteneriat informal

-

Acțiuni eligibile

- asistență pentru înființarea și gestionarea băcăniilor și punctelor gastronomice care promovează și valorifică produsele locale
- programe de formare, ateliere și sesiuni de training sau consiliere în managementul afacerilor și marketingul produselor/serviciilor locale, în agricultură, ecologie și mediu etc.
- deschiderea de spații de desfășurare pentru produse provenite din zona GAL
- crearea de spații de procesare, sortare și ambalare produse comunitare care să ajute producătorii locali să pregătească produsele pentru piață
- campanii de promovare pentru creșterea vizibilității și aprecierii produselor locale
- participarea la târguri și evenimente pentru a expune și vinde produsele locale
- asistență în obținerea avizelor și autorizațiilor necesare pentru funcționare, înregistrarea formei juridice, gestionarea contabilității etc.
- stimularea agroturismului și a vizitelor la ferme prin oferirea de experiențe autentice de gătit și meșteșugărit și alte activități
- înființarea sau dezvoltarea unei entități locale pentru promovarea produselor locale și sprijinirii producătorilor locali
- acțiuni de sprijinirea diversificării a activității fermierilor

- investiții necesare implementării proiectului
- dezvoltarea unei scheme de calitate locală pentru brandul Ținutul Fluturului Albastru
- alte tipuri de acțiuni colective care conduc la îndeplinirea scopului intervenției

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente și bunuri second-hand;

Criterii de eligibilitate

- Proiectul trebuie să demonstreze viabilitatea și sustenabilitatea activităților finanțate
- Produsele care fac obiectul proiectului trebuie să provină din teritoriul acoperit de GAL
- Proiectul trebuie să includă acțiuni de promovare a produselor locale
- Solicitantul demonstrează experiența relevantă în domeniul proiectului
- Proiectul se aliniază în mod expres la brandul Ținutul Fluturului Albastru
- În cazul parteneriatelor, acestea vor fi formate din cel puțin 3 entități relevante pentru domeniul proiectului (producători locali, administrații publice locale, ONG-uri, unități de învățământ și alte entități relevante pentru proiect).

Principii de selecție

- Principiul colaborării între diferite entități
- Principiul numărului de producători locali implicați
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile
- Principiul creării unor legături între zonele rurale și urbane

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% investiții neproductive (care nu generează un avantaj economic)

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea maximă: 60.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Tipurile de acțiuni descrise, care presupun bugete reduse, nu beneficiază de finanțare prin intermediul altor programe în România. Celelalte programe destinate investițiilor sau serviciilor în acțiuni colective în agricultură acordă finanțări pentru proiecte mai ample, cu valori de până la 250.000 de euro și vizează exclusiv lanțurile scurte și piețele locale.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Îmbunătățirea Capitalului Social și a Guvernanței Locale: Intervenția promovează colaborarea între diferite entități locale, ceea ce contribuie la îmbunătățirea capitalului social și guvernancei locale. Participarea activă a membrilor comunității și parteneriatul între diferite grupuri sociale și economice consolidează rețelele comunitare și sprijină luarea deciziilor colective.

Abordări Colective Inovative: Promovând un model de dezvoltare care valorizează resursele locale și încurajând colaborarea, intervenția adoptă o abordare colectivă și inovativă. Aceasta diferă de abordările tradiționale prin integrarea mai multor sectoare și grupuri de interese într-o viziune unitară pentru dezvoltarea rurală.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Îmbunătățirea Capitalului Social și a Guvernanței Locale: Intervenția promovează colaborarea între diferite entități locale, ceea ce contribuie la îmbunătățirea capitalului social și guvernării locale. Participarea activă a membrilor comunității și parteneriatul între diferite grupuri sociale și economice consolidează rețelele comunitare și sprijină luarea deciziilor colective.

Abordări Colective Inovative: Promovând un model de dezvoltare care valorizează resursele locale și încurajând colaborarea, intervenția adoptă o abordare colectivă și inovativă. Aceasta diferă de abordările tradiționale prin integrarea mai multor sectoare și grupuri de interese într-o viziune unitară pentru dezvoltarea rurală.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

3

+

-

Denumirea intervenției

Umbrela de afaceri neagricole

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Start-up

- de tip social / în interesul comunității / reproductive
 de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

- Da Nu
 Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115
 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Această intervenție vizează impulsivarea antreprenoriatului local prin generarea de noi oportunități economice. Intervenția urmărește să promoveze creșterea economică locală și acordă o atenție specială utilizării eficiente a fondurilor nerambursabile pentru a maximiza impactul acestora. Un aspect esențial al intervenției este promovarea colaborării între antreprenorii locali, facilitată de tipul specific de finanțare, de tip umbrelă. Aceasta nu doar ajută la formarea unei rețele de afaceri, dar și la schimbul de cunoștințe și experiențe, contribuind la o creștere economică mai solidă și sustenabilă. În plus, se încurajează antreprenorii să participe la activități comunitare sau de mediu, susținând astfel dezvoltarea locală armonioasă și responsabilă. Prin această intervenție, se urmărește atât revitalizarea economică a zonelor rurale, oferind noi oportunități pentru antreprenori, cât și contribuția la bunăstarea comunităților locale. În plus, se susține tranziția către o economie verde și circulară, adoptând o abordare mai sustenabilă a dezvoltării economice care să protejeze și să valorifice resursele naturale ale zonei.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Acțiuni preliminare implementate de GAL
- Acțiuni de implementarea planurilor de afaceri selectate

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente si bunuri second-hand;
- cheltuieli legate de achiziția unor utilaje și echipamente agricole aferente;

Criterii de eligibilitate

- Pentru etapa preliminară:
 - stabilirea unor domenii relevante pentru teritoriu
 - derularea unei etape de consiliere și mentorat pentru antreprenorii preselecțai
 - Valoarea alocată pentru etapa preliminară nu va depăși 15% din valoarea alocată pentru întreg proiectul
- Pentru subproiecte:
 - parcurgerea etapei de consiliere și mentorat
 - solicitantul prezintă un plan de afaceri
 - asumarea unor activități în beneficiul comunității sau de mediu de către antreprenor în comuna în care este localizată investiția.

Principii de selecție

- Principiul domeniilor prioritare
- Principiul cooperării cu alte afaceri locale
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
	<input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
	<input checked="" type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	100% atât pentru costurile realizate în scopul sprijinirii beneficiarilor finali ai proiectelor umbrelă cât și pentru sub-proiectele sunt de tip start-up neagricol.
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	2 tranșe Tranșa 1: 70% Tranșa 2: 30%
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Valoare maximă totală proiect umbrelă: 200.000 euro Valoare maximă sub-proiecte: 30.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input checked="" type="radio"/> DA <input type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite
	Alte programe nu finanțează start-upuri rurale pe bază de plan de afaceri, prin proiecte umbrelă și sprijin forfetar.
	<input type="checkbox"/> obiectivele proiectelor
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER
	Intervenția crează valoare adăugată în teritoriu.
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	- Un tip de implementare diferit al proiectelor: intervenția propune implementarea de tip proiect umbrelă, ceea ce contribuie la sinergia inițiativelor locale și încurajarea antreprenoriatului. De asemenea colaborarea între inițiativele locale, asigurată prin abordarea umbrelă și prin principiile de selecție, maximizează impactul și eficiența proiectelor, îmbunătățind astfel capitalul social local. - Condiții specifice direcționate în acest sens: conform condițiilor de eligibilitate, beneficiarii își asumă derularea unor activități în beneficiul comunității sau de mediu de către antreprenor în comuna în care este localizată investiția, demonstrând astfel responsabilitate socială față de comunitate și mediu.
Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

Denumirea intervenției

Start-up neagricol pentru femei si tineri

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția urmărește susținerea femeilor și a tinerilor în dezvoltarea afacerilor sustenabile în comunitățile rurale din GAL. Se urmărește atenuarea provocărilor specifice cu care se confruntă aceste grupuri, inclusiv responsabilitățile familiale și barierele culturale, pentru a contracara subreprezentarea femeilor în antreprenariat. Un accent deosebit se pune pe angrenarea tinerilor în revitalizarea economică a zonelor rurale, aducând idei noi și perspective inovatoare care pot stimula creșterea locală și reduce migrația urbană.

Scopul principal este de a exploata potențialul creativ și inovator al acestor grupuri, pentru a revitaliza economia locală și a aborda problema scăderii demografice în zonele rurale. Intervenția vizează un impact durabil, prin creșterea incluziunii economice și promovarea egalității de gen în antreprenariat, contribuind astfel la o dezvoltare echilibrată și sustenabilă a comunităților rurale. În acest cadru, intervenția recunoaște și sprijină rolul vital al femeilor antreprenor și liderilor din aceste comunități.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Persoane fizice autorizate

+

-

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

+

-

Întreprinderi individuale

+

-

Întreprinderi familiale

+

-

Societăți comerciale

Acțiuni eligibile

- producție
- activități meșteșugărești, artistice, culturale etc.
- furnizarea de servicii
- activități turistice locale în funcție de specificul zonei (turism rural, cultural, educativ, gastronomic, ecumenic, agroturism, ecoturism etc).
- activități recreative
- puncte gastronomice locale, restaurante, bistro etc.
- servicii în domeniul sănătății

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor;
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente și bunuri second-hand;
- cheltuieli legate de achiziția unor utilaje și echipamente agricole aferente;

Criterii de eligibilitate

- solicitantul prezintă un plan de afaceri
- solicitantul este femeie și/sau tânăr (între 18 și 30 de ani)
- asumarea unor activități în beneficiul comunității sau de mediu de către antreprenor în comuna în care este localizată investiția.

Principii de selecție

- Principiul domeniilor prioritare stabilite la nivel local
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile
- Principiul cooperării cu alte afaceri locale

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% pentru proiectele sunt de tip start-up neagricol.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

2 tranșe
Tranșa 1: 70%
Tranșa 2: 30%

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Sumă forfetară fixă: 30.000 EURO/proiect. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
Alte programe nu finanțează start-upuri rurale gestionate de femei sau tineri, pe bază de plan de afaceri, prin proiecte umbrelă și sprijin forfetar.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER
Intervenția crează valoare adăugată în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Condiții specifice orientate spre crearea de valoare adăugată:
- conform condițiilor de eligibilitate, beneficiarii își asumă derularea unor activități în beneficiul comunității sau de mediu în comuna în care este localizată investiția, demonstrând astfel responsabilitate socială.
- prin sprijinirea exclusiv a femeilor și tinerilor din teritoriu, intervenția contribuie la sprijinirea egalității de șanse și stoparea depopulării zonelor

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Denumirea intervenției

Dezvoltarea afacerilor locale neagricole

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul principal al intervenției este stimularea creșterii economice și îmbunătățirea calității vieții în comunitate prin susținerea și extinderea afacerilor locale. Intervenția oferă afacerilor locale șansa de a moderniza echipamentele, de a adopta tehnologii noi și de a îmbunătăți procesele de producție. Aceasta nu doar sporește eficiența și competitivitatea lor, dar poate conduce și la crearea de noi locuri de muncă, stimulând astfel economia locală. În plus, sprijinul pentru inițiativele de marketing și accesul la piețe noi deschide posibilitatea de extindere a afacerilor dincolo de granițele locale.

Un aspect important al acestei intervenții este susținerea inovației și a proiectelor sustenabile. Prin încurajarea practicilor ecologice și a inovației, se asigură nu doar creșterea afacerilor, ci și protecția mediului, contribuind astfel la dezvoltarea durabilă a comunității. În esență, intervenția de finanțare nu este doar un impuls economic, ci și un catalizator pentru transformarea și revitalizarea comunităților rurale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

- +
 - Persoane fizice autorizate
- +
 - Întreprinderi individuale
- +
 - Întreprinderi familiale
- +
 - Micro-întreprinderi și întreprinderi mici
- +
 - Societăți comerciale

Acțiuni eligibile

- Diversificarea și extinderea afacerilor existente
- Modernizare tehnologică și investiții în echipamente
- Îmbunătățirea proceselor de producție
- Dezvoltarea capacităților de marketing și acces la piețe noi
- Proiecte de inovație și diversificare
- Eco-eficiență și practici sustenabile
- Alte acțiuni necesare pentru dezvoltarea afacerilor locale

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente și bunuri second-hand;
- cheltuieli legate de achiziția unor utilaje și echipamente agricole aferente;

Criterii de eligibilitate

- solicitantul trebuie să demonstreze capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției
- viabilitatea economică a investiției trebuie să fie demonstrată pe baza prezentării unei documentații tehnico-economice
- asumarea unor activități în beneficiul comunității sau de mediu de către antreprenor în comuna în care este localizată investiția.

Principii de selecție

- Principiul comunelor cu scăderea populației, inclusiv a populației tinere
- Principiul domeniilor prioritare
- Principiul cooperării cu alte afaceri locale
- Principiul localizării
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata maximă a sprijinului în conformitate cu prevederile art. 73 din Regulamentul privind PS PAC, se limitează la maximum 65% din costurile eligibile.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoare maximă: 40.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Tipurile de acțiuni descrise, care presupun bugete reduse, nu beneficiază de finanțare prin intermediul altor programe în România. Celelalte programe destinate dezvoltării sau modernizării afacerilor rurale acordă finanțări pentru proiecte mai ample, cu valori de până la 200.000 de euro, care implică, de asemenea, crearea de noi locuri de muncă.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Intervenția crează valoare adăugată în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Condiții specifice direcționate în acest sens: conform condițiilor de eligibilitate, beneficiarii își asumă derularea unor activități comunitare sau de mediu în comuna în care este localizată investiția, demonstrând astfel responsabilitate socială față de comunitate și mediu.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

Denumirea intervenției

Umbrela de strategii

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Servicii

- de tip social / în interesul comunității / reproductive
 de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

- Da Nu
 Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115
 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

GST îndeplinește un rol strategic esențial în modelarea viitorului zonei acoperite. Prin abordarea sa, nu se limitează doar la implementarea unor proiecte izolate, ci urmărește o viziune integrată, care ține cont de particularitățile, potențialul și provocările specifice regiunii. În centrul SDL-ului se află ideea de dezvoltare durabilă, care echilibrează creșterea economică cu conservarea patrimoniului cultural și natural. Aceasta înseamnă să valorifice resursele locale într-un mod care să nu epuizeze mediul sau tradițiile, ci, dimpotrivă, să le reînnoiască și să le fortifice.

Această intervenție vizează sprijinirea elaborării strategiilor "smart village" pentru comunele partenere, care sunt fundamentale pentru planificarea inteligentă și eficientă a proiectelor inovative în teritoriu. Strategiile vor oferi o direcție clară și specializată, adaptată la nevoile și provocările specifice ale comunelor și vor propune soluții smart, incluzând o serie de elemente inovatoare (inovații digitale, sociale, tehnologice sau alte inovații) care pot ajuta satele sau comunele să-și depășească provocările într-un mod „netradițional”. Acest lucru asigură că resursele sunt utilizate eficient și că soluțiile dezvoltate sunt relevante pentru problemele specifice ale diferitelor sectoare. Aceste strategii pot stimula inovația și adoptarea de noi tehnologii. Prin urmare, ele contribuie la progresul tehnologic și la modernizarea societății. Strategiile bine definite pot ajuta la creșterea competitivității pe piața locală sau națională. Acest lucru poate atrage mai mulți investitori și poate deschide noi piețe pentru afacerile locale. Pot contribui la reducerea disparităților și la promovarea unei societăți mai echitabile și incluzive.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+
-

Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Acțiuni pregătitoare implementate de administratorul de umbrelă
- Acțiuni de implementarea sub-proiectelor

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli legate de investiții

Criterii de eligibilitate

- Pentru etapa pregătitoare:
- derularea unei etape pregătitoare pentru beneficiarii preselecțai
- selecția beneficiarilor
- costurile aferente acțiunilor pregătitoare nu vor depăși 15% din valoare totală a proiectului
- Pentru subproiecte:
- Parcurgerea etapei pregătitoare

- Proiectul propune elaborarea unor strategii "smart village" care respectă orientările UE în domeniu
- Proiectul include etapă de consultare cu comunitatea locală
- Proiectul trebuie să fie adaptat nevoilor specifice și caracteristicilor comunității rurale
- Identificarea unor soluții smart (soluții noi, inovatoare, 'out of the box') care se diferențiază de soluțiile clasice

Principii de selecție

- Principiul implicării populației tinere
- Principiul cooperării cu alte sate/comune
- Principiul experienței

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului este de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoare maximă totală proiect umbrelă: 200.000 euro
Valoare maximă subproiecte: 20.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
acțiunile de elaborare strategii smart village, nu sunt finanțate prin alte programe în România.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER
Intervenția crează valoare adăugată în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Un tip de implementare diferit al proiectelor - intervenția propune implementarea de tip proiect umbrelă. Îmbunătățirea guvernancei locale și a capitalului social se va realiza prin elaborarea unor strategii smart village care vor propune implementarea soluțiilor inovatoare în teritoriu și care stimulează gândirea creativă și implicarea cetățenilor. Aceasta promovează un spirit de inovație și adaptabilitate în administrarea comunității.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA NU
Intervenția include condiție de eligibilitate privind identificarea unor soluții smart (soluții noi, inovatoare, 'out of the box') care se diferențiază de soluțiile clasice în cadrul strategiilor elaborate.

Denumirea intervenției

Smart Village

Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

“Smart Village”, un concept relativ nou în cadrul politicilor UE, reprezintă o viziune inovatoare pentru zonele rurale, bazată pe valorificarea punctelor forte existente și dezvoltarea de noi oportunități. Prin această intervenție comunitățile sunt încurajate să îmbine rețele și servicii tradiționale cu tehnologii digitale și de telecomunicații, inovații și o utilizare mai eficientă a cunoștințelor, toate în beneficiul locuitorilor și afacerilor din zonă. Tehnologiile digitale și inovațiile joacă un rol cheie în sprijinirea calității vieții, creșterea standardului de viață, îmbunătățirea serviciilor publice, utilizarea mai eficientă a resurselor, reducerea impactului asupra mediului și deschiderea de noi oportunități pentru lanțurile de valoare rurale în termeni de produse și procese îmbunătățite. Conceptul nu impune o soluție universală, ci este sensibil la specificul teritorial, bazându-se pe nevoile și potențialul fiecărui teritoriu/sat și pe strategii bine definite, fie că sunt noi sau existente. Tehnologia este importantă, la fel ca și investițiile în infrastructură, dezvoltarea afacerilor, capitalul uman, capacitatea și construirea comunității. O guvernanta bună și implicarea cetățenilor sunt, de asemenea, esențiale.

Prin urmare, intervenția nu se limitează la o simplă adoptare a tehnologiilor inovatoare, ci urmărește o transformare cuprinzătoare și adaptată nevoilor specifice ale comunităților vizate. Se pune accent pe dezvoltarea și valorificarea resurselor locale, integrând tehnologiile avansate pentru a crea un mediu rural mai conectat, durabil și inovator.

Smart Village reprezintă astfel un model flexibil și adaptabil, care se concentrează pe îmbunătățirea vieții rurale în toate aspectele sale, de la infrastructură și servicii până la dezvoltarea economică și protecția mediului, toate susținute printr-o abordare colectivă și participativă.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații și fundații

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

+

Parteneriat informal

-

Acțiuni eligibile

- Acțiuni de implementarea acțiunilor de tipul smart-village selectate, precum:
- Implementarea tehnologiei digitale în programele educaționale și de conștientizare a mediului
- Soluții inovative pentru mobilitate, cum ar fi ride-sharing, pentru a îmbunătăți accesibilitatea în zonele izolate
- Implementarea de sisteme digitale, cum ar fi aplicații mobile și platforme web, pentru a oferi informații turistice, hărți interactive, trasee etc.

- Sisteme de supraveghere și de alertă rapidă pentru a crește siguranța
- Implementarea de sisteme digitale în administrațiile publice locale
- Înființarea unui centru multifuncțional pentru tineret și comunitate
- Transformarea clădirilor abandonate sau nefolosite în spații creative pentru comunități
- Organizarea de tabere creative sau evenimente tip "Heckathon"
- Crearea unor platforme educaționale, pentru sprijinirea antreprenorilor locali sau pentru piața muncii locale
- Crearea de spații de coworking și maker space pentru stimularea creativității și inovației
- Facilități pentru ONG-uri și afaceri locale, inclusiv spații pentru ateliere și instruiți cu tehnologie modernă
- Crearea unui fond comunitar pentru sprijinirea inițiativelor cu impact local și protecția mediului, inclusiv soluții de crowdfunding
- Acțiuni smart pentru menținerea echilibrului ecologic local, inclusiv celui forestier
- Alte programe și inițiative conform strategiilor Smart Village/componentei privind conceptul SMART-VILLAGE din strategiile locale ale UAT-urilor

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente și bunuri second-hand;

Criterii de eligibilitate

- acțiunile propuse a fi finanțate prin intermediul proiectului trebuie să fie în conformitate cu acțiunile prevăzute în strategia Smart Village a UAT-ului în care se implementează/în componența privind conceptul SMART-VILLAGE din strategiile locale ale UAT-urilor.
- proiectul propune soluții smart (soluții noi, inovatoare, 'out of the box') care se diferențiază de soluțiile clasice pentru problemele comunității
- proiectul include elemente legate de conservarea biodiversității locale
- În cazul parteneriatelor, acestea vor fi formate din cel puțin 3 entități relevante pentru domeniul proiectului (administrații publice locale, ONG-uri, unități de învățământ, universități etc.)

Principii de selecție

- Principiul revitalizării spațiilor abandonate
- Principiul implicării unor universități
- Principiul încurajării spațiilor colaborative/de creație
- Principiul inițiativelor de educație și conștientizare
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile
- Principiul parteneriatelor
- Principiul punerii în valoare a patrimoniului local
- Principiul integrării turismului, artei și culturii locale
- Principiul promovării economiei circulare

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% investiții neproductive (care nu generează un avantaj economic)

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoare maximă proiect: 200.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de

- acțiunile sprijinite
- Acțiunile de tip smart village în sensul celor descrise, nu sunt finanțate prin alte programe în România.
- obiectivele proiectelor

Intervenții din PNS

valoarea adăugată LEADER

Intervenția crează valoare adăugată în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Îmbunătățirea guvernancei locale și a capitalului social se va realiza prin implementarea soluțiilor inovatoare, care stimulează gândirea creativă și implicarea cetățenilor. Aceasta promovează un spirit de inovație și adaptabilitate în administrarea comunității. Colaborarea cu mediul academic, prin aducerea de expertiză și resurse noi, contribuie la creșterea capitalului intelectual și social local. În plus, crearea de spații colaborative și centre de tineret favorizează cooperarea, schimbul de idei și inovația. Aceste spații devin centre de antreprenariat și dezvoltare profesională, consolidând legăturile comunitare și economia locală.

Abordările colective, prin parteneriate între diverse organizații și entități, pot aduce noi resurse, cunoștințe și experiențe în comunitate, contribuind la eficiența proiectelor implementate și la creșterea capitalului intelectual și social local.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția include condiție de eligibilitate privind propunerea unor soluții smart (soluții noi, inovatoare, 'out of the box') care se diferențiază de soluțiile clasice în cadrul strategiilor elaborate.

Fișa Intervenție FEADR nr.

8



Denumirea intervenției

Dezvoltarea durabilă a satelor

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Investițiile în dezvoltarea durabilă a satelor, ca parte esențială a strategiei de dezvoltare locală, au ca scop principal crearea unui mediu sustenabil, educativ, cultural și social, care să răspundă nevoilor și așteptărilor cetățenilor. Prin aceste inițiative se urmărește îmbunătățirea calității vieții în comunități, promovând o dezvoltare armonioasă și incluzivă. Aceste investiții sunt menite să ofere oportunități educaționale și culturale mai bogate și să îmbunătățească infrastructura și serviciile publice locale. În același timp, ele contribuie la dezvoltarea socială, îmbunătățirea siguranței și securității comunității și gestionarea eficientă a resurselor și deșeurilor. Impactul așteptat al acestor investiții este o comunitate mai conectată, mai durabilă și mai prosperă, care își valorifică potențialul la maximum, aliniindu-se cu concepte inovatoare precum „smart village”. Aceste eforturi sunt fundamentale pentru a asigura un viitor vibrant și sustenabil pentru generațiile viitoare.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili



Autoritati publice locale



Asociații de Dezvoltare Intercomunitară



Grup de Acțiune Locală



Alte forme de organizare

Introduceți forma de Organizare: instituții de învățământ
instituții de cult

Parteneriat informal



Acțiuni eligibile

- Investiții în dezvoltarea serviciilor publice locale
- Investiții în instituții de învățământ
- Dezvoltarea infrastructurii turistice și facilități de agrement
- Centre pentru dezvoltarea culturală și artistică, dotare
- Investiții în centre comunitare și spații de recreere
- Dezvoltarea infrastructurii sociale
- Crearea de spații verzi și zone de recreere, dotare
- Dezvoltarea piețelor agroalimentare și a târgurilor de animale

- Spații de recreere
- Dezvoltarea infrastructurii pentru adăposturi de câini comunitari
- Investiții în echipamente și dotări necesare pentru furnizarea de servicii publice
- Sisteme de securitate
- Investiții și servicii în concordanță cu prevederile strategiei smart village
- Elaborarea unor strategii necesare în teritoriu
- Alte tipuri de investiții și servicii pentru dezvoltarea satelor

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente și bunuri second-hand

Criterii de eligibilitate

- Proiectul trebuie să urmărească un impact pozitiv pe termen lung asupra comunității, promovând dezvoltarea durabilă
- Proiectul trebuie să fie în concordanță cu strategia de dezvoltare locală a UAT-ului
- Proiectul include o componentă suplimentară care cuprinde cel puțin o acțiune de dezvoltare comunitară sau de mediu.
- În cazul parteneriatelor, acestea vor fi formate din cel puțin 2 entități relevante pentru domeniul proiectului (administrații publice locale, ONG-uri, unități de învățământ și alte entități relevante pentru proiect).

Principii de selecție

- Principiul servirii populației
- Principiul prioritizării proiectelor instituțiilor de învățământ sau a proiectelor în educație
- Principiul parteneriatului
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile
- Principiul acțiunilor din strategia smart village a comunei

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% investiții în servicii de bază în zonele rurale și în infrastructuri

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoare maximă proiect: 50.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Tipurile de acțiuni descrise, care presupun bugete reduse, nu beneficiază de finanțare prin intermediul altor programe în România. Celelalte programe destinate dezvoltării infrastructurii și serviciilor publice locale acordă finanțări pentru proiecte mai ample, cu valori de până la 1.000.000 de euro.

- obiectivele proiectelor

- valoarea adăugată LEADER

Intervenția crează valoare adăugată în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția prevede o condiție specifică pentru crearea valorii adăugate în teritoriu, respectiv includerea în proiectele finanțate a unei componente suplimentare care cuprinde cel puțin o acțiune de dezvoltare comunitară sau de mediu.

Sunt încurajate proiectele în parteneriat, îmbunătățind astfel capitalul social și governanța locală.
care includ soluții eco-eficiente și practici sustenabile.

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Punerea în valoare a patrimoniului local

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Această intervenție se concentrează pe menținerea identității autentice a zonei prin protejarea și valorificarea patrimoniului local, punând accent pe conservarea și revitalizarea arhitecturii tradiționale, adaptarea tradițiilor în context contemporan, păstrarea și dezvoltarea artizanatului local, și reinterpretarea acestora pentru a rămâne relevante în lumea modernă.Promovarea,revitalizarea patrimoniului local material și imaterial prin diferite acțiuni și servicii.

Protejarea patrimoniului construit, conform normelor arhitecturale tradiționale, este un aspect central al intervenției. Acest lucru implică conservarea și promovarea castelelor, arhitecturii locale și a monumentelor istorice. În acest sens, se propune dezvoltarea turismului de zi și a turismului activ, care să conecteze diverse obiective de patrimoniu, producători locali și ateliere meșteșugărești prin intermediul unor trasee turistice bine gândite.

Complementar, intervenția include și conștientizarea importanța protecției mediului, promovând practici de turism sustenabil, inclusiv eco-turismul și turismul cultural.

Un alt element important este valorificarea diversității culturale a comunităților din zonă. Sunt vizate acțiuni de organizare evenimente culturale și sportive care să atragă atenția asupra valorilor și tradițiilor locale, cum ar fi festivaluri, competiții și expoziții. Aceste activități nu numai că vor îmbogăți experiența turistică, dar vor și sprijini economia locală prin atragerea de vizitatori.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Asociații și fundații

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

+

Autoritati publice locale

-

+

Parteneriat informal

-

Acțiuni eligibile

- inițiative pentru conservarea și promovarea patrimoniului material și imaterial local.
- campanii de conștientizare privind importanța păstrării caracterului autentic al satelor.
- proiecte educaționale și ateliere de lucru pentru păstrarea și transmiterea tradițiilor locale.
- proiecte care adaptează și prezintă tradițiile locale într-un mod contemporan și atractiv.
- inițiative care promovează respectarea regulilor arhitecturale locale în construcții noi sau renovări
- tabere de restaurare, de cunoaștere a patrimoniului, pentru copii, studenți și adulți.
- restaurarea patrimoniului construit și inițiative de promovare a patrimoniului local
- dezvoltarea de pachete și trasee de eco-turism care promovează descoperirea particularităților locale.

- proiecte de turism activ centrate pe experiențe culturale și naturale autentice, turism activ (bicicletă, ecvestre, drumeții) legate de obiective de patrimoniu.
- elaborarea de strategii turistice integrate pentru regiune.
- organizarea de evenimente pentru promovarea zonei și reprezentarea teritoriului la evenimente locale, naționale și internaționale.
- înființarea și gestionarea de spații dedicate prezentării teritoriului și promovării patrimoniului.
- implementarea de proiecte pilot care explorează noi modalități de promovare și conservare a patrimoniului local
- crearea unei platforme de promovarea zonei
- alte acțiuni inovative care conduc la realizarea obiectivului intervenției
- investiții necesare implementării proiectului

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli care nu duc la realizarea obiectivelor proiectelor
- cheltuieli legate de achiziția unor echipamente și bunuri second-hand

Criterii de eligibilitate

- Proiectul trebuie să includă prezentarea unui plan concret de promovare și comunicare
- Proiectul trebuie să includă obligatoriu acțiuni care integrează patrimoniul cultural într-un plan integrat de promovare a teritoriului vizat
- Proiectul include o componentă suplimentară care cuprinde cel puțin o acțiune de dezvoltare comunitară sau de mediu.
- În cazul parteneriatelor, acestea vor fi formate din cel puțin 3 entități relevante pentru domeniul proiectului (entități din domeniul turismului, administrații publice locale, ONG-uri, unități de învățământ, universități, consilii județene sau alte entități relevante pentru proiect)

Principii de selecție

- Principiul parteneriatelor
- Principiul eco-eficienței și a practicilor sustenabile
- Principiul creării unor legături între zonele rurale și urbane
- Principiul proiectelor educative

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% investiții neproductive (care nu generează un avantaj economic)

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoare maximă proiect: 100.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
Acțiunile descrise nu sunt finanțate prin alte programe în România.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER
Intervenția aduce valoare adăugată în teritoriu.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Abordări colective: Se va încuraja colaborarea între diferite grupuri și sectoare, pentru a crea soluții inovative și cuprinzătoare, contribuind astfel la îmbunătățirea capitalului social și a guvernancei locale. Intervenția prevede o condiție specifică pentru crearea valorii adăugate în teritoriu, respectiv includerea în proiectele finanțate a unei componente suplimentare care cuprinde cel puțin o acțiune de dezvoltare comunitară sau de mediu.

Totodată intervenția:

- ajută la păstrarea și transmiterea culturii, obiceiurilor, artizanatului și tradițiilor locale. Acest lucru este crucial pentru menținerea identității culturale a microregiunii
- oferă oportunități educaționale pentru localnici și vizitatori, sporind conștientizarea și aprecierea patrimoniului cultural
- generează venituri suplimentare pentru economia locală, prin atragerea de investiții și sprijinirea afacerilor locale (de exemplu, restaurante, cazare, artizanat)

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Promovarea integrării sociale

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 710
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 670
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 710
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 670
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma) 200

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	CLUJ	ALUNIȘ	55623
+ -	2	CLUJ	APAHIDA	55687
+ -	3	CLUJ	BOBĂLNA	56096
+ -	4	CLUJ	BONȚIDA	56210
+ -	5	CLUJ	BORȘA	56265
+ -	6	CLUJ	CORNEȘTI	57449
+ -	7	CLUJ	DĂBĂCA	57546
+ -	8	CLUJ	ICLOD	58142
+ -	9	CLUJ	JUCU	58259
+ -	10	CLUJ	MINTIU GHERLII	58552
+ -	11	CLUJ	SIC	59416
+ -	12	CLUJ	VULTURENI	60099

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

S-a identificat nevoia dezvoltării programelor de sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, care sunt vitale pentru a asigura egalitatea de șanse în teritoriul acoperit de GAL.

Conform datelor din Raportul anual al Inspectoratului Școlar Județean Cluj pentru anul academic 2022-2023, există un total de 27 de instituții educaționale de stat în regiune. Rezultatele obținute de elevi la Examenul de Evaluare Națională în 2023 în cadrul școlilor gimnaziale din zonă oscilează între 7,64 și 3,95. Observăm că în 5 din cele 11 școli gimnaziale, media nu atinge pragul de 6. Această situație evidențiază importanța de a sprijini și îmbunătăți calitatea educației pentru a crește rata de absolvire a învățământului gimnazial și pentru a îmbunătăți participarea și rezultatele la Evaluarea Națională, reducând astfel procentul de elevi cu note sub 6. În plus, un studiu efectuat de Fundația Comunitară Cluj în 2021 a relevat probleme specifice legate de abandonul școlar în comuna Bonțida, identificând cauzele principale ale acestei probleme și subliniind necesitatea abordării acestora pentru a îmbunătăți situația educațională din regiune.

Tipul de acțiuni integrate	<ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora <input checked="" type="checkbox"/> b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ <input checked="" type="checkbox"/> c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc. 																					
Beneficiari direcți eligibili	<ul style="list-style-type: none"> <input checked="" type="checkbox"/> Furnizori de servicii sociale publice și privați, acreditați în condițiile legii <input checked="" type="checkbox"/> Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate <input checked="" type="checkbox"/> ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale <input checked="" type="checkbox"/> Parteneriat între categoriile de mai sus 																					
Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor	<p>Acțiuni eligibile:</p> <p>a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz</p> <p>b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ</p> <p>c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.</p> <p>Cheltuieli eligibile:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Cheltuieli salariale • Cheltuieli cu deplasarea • Cheltuieli cu servicii • Cheltuieli cu taxe/ abonamente/ cotizații/ acorduri/ autorizații necesare pentru implementarea proiectului • Cheltuieli cu achiziția de active fixe corporale (altele decât terenuri și imobile), obiecte de inventar, materii prime și materiale, inclusiv materiale consumabile • Cheltuieli cu hrana • Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare funcționării structurilor operaționalizate în cadrul proiectului • Cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute la cheltuielile generale de administrație • Cheltuieli cu leasing fără achiziție • Cheltuieli cu subvenții/burse/premii • cheltuieli sub forma de bareme standard pentru costurile unitare • Cheltuieli de tip FEDR (construcții, inclusiv reabilitare/modernizare clădiri, echipamente) maxim 15 din totalul cheltuielilor directe • Cheltuieli indirecte - 15% din total cheltuieli salariale directe • Alte cheltuieli conform prevederilor din Ghidul Solicitantului - condiții generale PIDS. 																					
Condiții de eligibilitate	<p>În cadrul proiectului sunt prevăzute obligatoriu acțiuni de sprijinire pentru copiii vulnerabili și familiile acestora (a) și acțiuni care vizează unitatea de învățământ (b)</p> <p>Proiectul include în mod obligatoriu implementarea unor măsuri de sprijin psiho-social pentru copii și părinți/aparținători.</p> <p>Bugetul aferent acțiunilor de tip c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc., reprezintă maxim 20% din totalul bugetului proiectului.</p> <p>Grupul țintă al intervenției cu finanțare din FSE+ este compus atât din copii cât și din părinți/aparținători ai copiilor aflați în situație de vulnerabilitate.</p> <p>Solicitantul își asumă asigurarea sustenabilității și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate minimum 6 luni.</p> <p>Valoarea minimă a proiectelor va fi 201.000 Euro</p>																					
Principii de selecție	<p>Principiul parteneriatelor și colaborărilor: Promovarea colaborării între diferite sectoare, cum ar fi organizații non-profit, autorități locale, instituții educaționale și afaceri, pentru a crea un impact mai mare.</p> <p>Principiul inovării: Încurajarea abordărilor inovatoare și creative în soluționarea problemelor sociale, permițând dezvoltarea de noi metode sau tehnici.</p> <p>Principiul utilizării tehnologiei și a inovării digitale: Încurajarea proiectelor care utilizează tehnologii noi sau digitale pentru a aborda probleme sociale, cum ar fi aplicații mobile pentru educație sau platforme online pentru sprijinirea comunităților defavorizate.</p> <p>Principiul folosirii a artei și culturii ca mijloace de exprimare și integrare socială, cum ar fi ateliere de artă pentru copii sau festivaluri culturale în comunități defavorizate.</p> <p>Principiul inițiativelor Eco-sociale: Inițiative care combină protecția mediului cu beneficii sociale, cum ar fi programe de grădinarit comunitar care oferă alimente și spații v</p>																					
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	<table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="width: 5%;"></th> <th style="width: 85%;">Grup țintă</th> <th style="width: 10%;">Valoare</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma</td> <td style="text-align: center;">670</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural</td> <td style="text-align: center;">25</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">+</td> <td>Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)</td> <td style="text-align: center;">25</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">-</td> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>		Grup țintă	Valoare	+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	670	-			+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	25	-			+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	25	-		
	Grup țintă	Valoare																				
+	Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	670																				
-																						
+	Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	25																				
-																						
+	Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	25																				
-																						

Buget estimativ (euro) /proiect	201.000 Euro Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %
Surse de finanțare	Se va stabili în funcție de tipul entității care are calitatea de solicitant sau, după caz, în funcție de tipul fiecărei entități care are calitatea de membru al parteneriatului, în conformitate cu Ghidul Solicitantului - Condiții generale PIDS 2021-2027.
Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului	Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar Beneficiarii au posibilitatea de a solicita prefinanțare, în conformitate cu OUG nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din FEDR, FC, FSE+, FTJ.
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	Abordări colective încurajat prin principiul parteneriatelor și colaborărilor Un tip de implementare diferit al proiectelor încurajat prin criteriile de selecție legate de inovare, utilizarea tehnologiei digitale, a artei și culturii ca mijloace de exprimare și integrare socială sau principiul inițiativelor Eco-sociale.
Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare	Proiectele vor asigura sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate pe un termen de minimum 6 luni.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Compartimentul administrativ al Asociației este alcătuit din următoarele posturi care vor fi îndeplinite de minim 3 persoane angajate în baza unui contract individual de muncă cu timp inegal de minim 80 ore/lună, iar dacă se impune la un moment dat, aceste posturi pot fi asigurate și prin contracte de voluntariat, respectând prevederile legale în vigoare :

1. Manager – conduce, gestionează compartimentul administrativ, coordonează activitatea Asociației GAL atât sub aspect organizatoric cât și al respectării procedurilor de lucru, asigură managementul organizației și este responsabil legal pentru proiectele implementate de Asociație; gestionează și se implică în asigurarea fluxului financiar al bugetelor, aprobă documentele Asociației, reprezintă Asociația în relațiile cu băncile, instituțiile publice și alte tipuri de entități. Are drept de semnătură pe documentele emise de asociație și pe documentele încheiate cu alte entități, instituții, bănci, etc. Responsabil cu managementul, gestionarea, monitorizarea proiectelor și evaluarea implementării SDL.
2. Asistent manager- este responsabilul administrativ și tehnic –care are atribuții administrative, de secretariat, evaluare și selectare a proiectelor depuse la GAL, verifică și întocmește fișele de conformitate pentru dosarele de plată depuse la GAL, respectiv monitorizează implementarea strategiei și a proiectelor, se ocupă de supravegherea și controlul gestiunii financiare – contabile a GAL-ului, se ocupă de întocmirea cererilor de plată și a dosarelor de achiziții aferente costurilor de funcționare și animare, alte atribuții pentru Asociație.
3. Responsabil comunicare - responsabil cu animarea, informarea și promovarea teritoriului GAL, a proiectelor și activităților derulate de GAL, asigură suport beneficiarilor, verifică dosarele de plată depuse la GAL, respectiv de monitorizare a proiectelor selectate de GAL și a SDL. Acest post poate fi ocupat de una sau mai multe persoane cu CIM sau contract de voluntariat, dacă este cazul.

Menționăm că în funcție de necesitățile identificate pe parcursul implementării, GAL va decide asupra implicării/angajării cu CIM sau contracte de voluntariat și a altor persoane care să contribuie la implementarea strategiei, la implementarea proiectelor derulate de GAL și se va asigura prin atribuțiile conform fișelor de post care pot fi actualizate la necesitate, preluarea de atribuții între angajați/voluntari, astfel încât să fie asigurată gestionarea, monitorizarea și evaluarea SDL pe toată perioada contractului de finanțare. Modificarea Organigramei se va aproba de către Consiliul Director.

SERVICII EXTERNLIZATE care se pot realiza pentru implementarea SDL:

1. Consultanță tehnică și financiară pentru elaborare ghiduri, proceduri, evaluare proiecte, modificări ale SDL, etc
2. Servicii financiar-contabile - contabilitate lunară și anuală, gestionarea angajărilor, emiterea documentelor contabile, consiliere cu privire la aspecte ce țin de contabilitate etc.
3. Servicii de audit financiar - realizarea procedurilor cu privire la verificarea cheltuielilor, elaborarea rapoartelor de asigurare aferente tranșelor de plată.

În cazul în care GAL-ul va fi beneficiar al unui proiect la GAL sau vor exista cazuri de incompatibilitate/conflict de interese atunci se vor coopta experți evaluatori, asigură respectarea principiului prevăzut la articolul nr. 3, alin. alin. 2), lit. d) din OUG nr. 66/2011 privind prevenirea apariției situațiilor de conflict de interese.

În ceea ce privește guvernanta locală periodic se vor organiza sedințe cu partenerii, întâlniri cu comunitatea și implicarea actorilor locali, comunicare prin social media, publicitate, promovare și informare a teritoriului cu scopul de a consolida capacitatea actorilor locali relevanți de a dezvolta și implementa operațiunile, inclusiv promovarea capacităților lor de management al proiectelor prin instruirea liderilor și actorilor locali și instruirea personalului GAL, privind implementarea SDL prin seminarii și grupuri de lucru.

Totodată are o mare importanță participarea personalului GAL și a actorilor locali la activitățile Rețelelor Naționale și Rețelei Europene De Dezvoltare Rurală, întâlnirile cu AFIR și alte entități implicate în dezvoltarea rurală.

GAL va elabora ghidurile de finanțare și anexele acestora, a criteriilor de selecție în vederea lansării sesiunilor de depunere a proiectelor. La nivelul fiecărei comune partenere vor avea loc acțiuni de animare, informare, promovare atât înainte de lansare pentru afișare calendar, cât și în timpul sesiunilor de proiecte pentru afișare apeluri de lansare și întâlniri, discuții cu potențiali beneficiari. GAL va utiliza diferite mijloace pentru a informa comunitatea locală cu privire la posibilitățile de finanțare a proiectelor (ședințe planificate și participare evenimente locale sau regionale, naționale, internaționale, prin mass media locală, broșuri, pliante, afișe și alte tipuri de materiale de promovare și publicații proprii, site-web, etc) inclusiv prin intermediul membrilor GAL. Vor fi elaborate procedurile interne de lucru privind primirea și evaluarea proiectelor și selectarea proiectelor, asigurând transparență și vizibilitate continuă. Fluxul procedural pentru evaluarea și selecția proiectelor la GST este un proces complex și detaliat, cuprinzând mai multe etape esențiale: Pregătirea și Planificarea, Lansarea Sesiunii de Proiecte, Depunerea Proiectelor de către Beneficiari: conform ghidului și criteriilor stabilite de GAL, Evaluarea Proiectelor, Selectarea proiectelor prin Comitetul de Selecție a Proiectelor. Prin aceste etape, GST asigură un proces de evaluare și selecție al proiectelor care este echitabil, transparent și în conformitate cu principiile și obiectivele sale. Acest flux procedural contribuie la eficientizarea funcționării GAL, permițându-i să își îndeplinească obiectivele. Funcționarea optimă a GAL este asigurată prin structuri și procese bine stabilite contribuind astfel la atingerea obiectivelor

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 COMUNA ALUNIȘ	RURAL	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
+ -	2 COMUNA CORNEȘTI	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
+ -	3 COMUNA DĂBÂÇA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
+ -	4 COMUNA VULTURENI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administratie publica						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 COROIAN LIVIU PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activitati in ferme mixte						
+ -	2 SC RS TRADE SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Dezvoltare imobiliara						
+ -	3 GRUZ SOFI SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea legumelor						
+ -	4 STURZ DORINA ANGELA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activitati in ferme mixte						
+ -	5 SC PRO GRANIT DEVELOPMENTS SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Dezvoltare imobiliara						
+ -	6 POP MARIA ART PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 FUNDAȚIA KALLOS ZOLTAN	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Sprijinirea materiala si morala a culturii, invatamantului, traditiilor si a artei populare maghiare						

+ 2	ASOCIAȚIA DANSATORII DE PE SOMEȘ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/>	F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/>	Nu <input type="checkbox"/>
-----	----------------------------------	-------	---------	--------	----------------------------	---------------------------------------	--	-----------------------------

Obiect de activitate ulegerea, cunoașterea, revitalizarea, promovarea și valorificarea patrimoniului cultural tradițional

+ 3	ASOCIAȚIA ENVIROTEAM	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>
-----	----------------------	-------	----------	------------	---------------------------------------	----------------------------	-----------------------------	--

Obiect de activitate Managementul și protecția mediului

+ 4	ASOCIAȚIA ARTUDVAR	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/>	F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/>	Nu <input checked="" type="checkbox"/>
-----	--------------------	-------	----------	--------	---------------------------------------	----------------------------	-----------------------------	--

Obiect de activitate Promovarea artelor și a meșteșugului

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	17
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input checked="" type="radio"/> 2
	ponderea entităților din mediul privat și societate civilă este 71,74%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul cuprinde o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul cuprinde o formă asociativă ce reprezintă interesele tinerilor și o forma asociativa care susține protecția mediului	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul cuprinde o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	Parteneriatul cuprinde două forme asociative cu scop economic în agricultura	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input checked="" type="radio"/> 3
	Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 32,61%	
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul are o dimensiune de 45.644 de locuitori	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	4
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL Someș Transilvan a implementat LEADER 2014-2020	

CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	2
	GAL Someș Transilvan a implementat un proiect de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	2
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	24
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	4
	Intervențiile sunt prioritizate în raport cu caracteristicile specifice ale teritoriului, cu nevoile identificate în teritoriu și cu analiza SWOT	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	4
	GAL va asigura un mecanism eficient a fluxurilor procedurale interne.	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	4
	Intervențiile din SDL demonstrează valoarea adăugată pe care aceasta o generează în teritoriu	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	4
	SDL conține o intervenție care finanțează proiecte care vizează acțiuni de tip Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.)	
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	4
	SDL conține o intervenție care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	4
	SDL conține o intervenție care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	4
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	30
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	3
CS 5.2	Abordare multi-fond	30
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	7
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	5
	- Peste 700 persoane	7
	GAL a asumat peste 700 persoane	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	5
	- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	7

GAL a asumat peste 95%

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

9

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

GAL a asumat peste 26%

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

Condiție de eligibilitate - Bugetul aferent acțiunilor de tip c) maxim 20%

Total punctaj

78

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

MUREȘAN IRINA-RODICA

a entității:

ASOCIAȚIA GAL SOMEȘ TRANSILVAN

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

SOMEȘ TRANSILVAN

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice